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Εισαγωγή 

 
Το νηπιαγωγείο είναι ο χώρος όπου τα νήπια, περνούν πολλές ώρες καθημερινά. Μαθαί-

νουν, παίζουν, χαίρονται, δημιουργούν και συνεργάζονται. Η σχολική κοινότητα είναι μία οργα-
νωμένη ομάδα που έχει όλα τα χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Η εσωτερική οργάνωση της σχο-
λικής ζωής οφείλει να εκπαιδεύει και να διαπαιδαγωγεί, σύμφωνα με τα πρότυπα και τις ανά-
γκες της δημοκρατικής κοινωνίας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020)  επιδιώκει να 
εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται 
όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στό-
χοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα. 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 
λειτουργία των δημόσιων Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές είναι πλήρως 
εναρμονισμένος με την ισχύουσα νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου  και είναι προ-
σαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Νηπιαγωγείου.  
        Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση της 
Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων 
κι εγκρίνεται από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης ΠΕ60, που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 
σχολείου καθώς και από τον Διευθυντή  Εκπαίδευσης. Ο Εσωτερικός κανονισμός μετά την 
έγκρισή του θα αναρτηθεί στο μπλοκ του σχολείου https://blogs.sch.gr/2niploutr/ 

 

 
 

 
Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δι-

καιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να διαμορ-
φώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, 
μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που 
προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρί-
ες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων πρακτικών.  

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσω-
πικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αναπτύσσοντας δεξιότη-
τες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα απο-
τελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η 
συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η 
αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περι-
βαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλλη-
λεγγύης και της δημοκρατίας.  

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, επι-
διώκεται:  

       Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 
 

1.Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 
 

https://blogs.sch.gr/2niploutr/


  Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαι-
δευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των μαθητών/μαθητριών στην εκπαιδευτική 
διαδικασία.  

  Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε μα-
θητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

  Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

  Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία. 
 
 
 
 
 
 
I. Διδακτικό ωράριο  

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος 

και του ολοήμερου νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική 

ώρα καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες 

διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘΑ (Αρ. Πρωτ.: Φ7/95956/Δ1) κι ανακοινώνονται στους 

γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με σχετικό έντυπο. 

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής:  
Υποχρεωτικό πρωινό πρόγραμμα  
Υπεύθυνοι τμημάτων: Δέλγα Βασιλική - τμήμα 1, Χαραλαμποπούλου Αλεξάνδρα - τμήμα 2 

o Προσέλευση μαθητών/τριών στο νηπιαγωγείο: 8.15- 8:30 
o Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος - αποχώρηση μαθητών/τριών: 13:00  

Ολοήμερο προαιρετικό πρόγραμμα  
Υπεύθυνη Ολοήμερου τμήματος: Τσελώνη Παρασκευή 

o Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00 
o Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00  

 
Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται.  
 
        Το σχολικό έτος 2023-24 στο νηπιαγωγείο μας εργάζονται επίσης η εκπαιδευτικός παράλ-
ληλης στήριξης Τσιμπουκλή Μαρία και η σχολική νοσηλεύτρια Μάλλη Ελευθερία, καθώς και η 
εκπαιδευτικός διδασκαλίας της αγγλικής γλώσσας Καρανδινάκη Χριστίνα. 
 
         Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή προσαρμο-
γή των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο 
κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας. (παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ. 79/2017). 
Επίσης, προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες έως δύο φορές 
κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους για την οποία ενημερώνονται  η Σύμβουλος Εκπαίδευσης 
ΠΕ60 και ο Διευθυντής Εκπαίδευσης. (άρθρο 16, παρ. 10 Π.Δ.  
79/2017).  

II. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να γνωρίζουν, να τηρούν και να  σέβονται το 
ωράριο του Νηπιαγωγείου, κατά την προσέλευση και την αποχώρηση των 
μαθητών/τριών. 

 2. Λειτουργία του σχολείου 
 



Η έγκαιρη προσέλευση και η οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι 
απαραίτητες προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την 
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου γενικότερα και διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών 
και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου. Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους 
μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Νηπιαγωγείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί 
αποχωρούν.  

Σε περίπτωση που για σοβαρό λόγο θα υπάρξει καθυστέρηση στην ώρα 
προσέλευσης ενός μαθητή, οφείλουν οι γονείς του να ενημερώσουν εγκαίρως το 
νηπιαγωγείο. 

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 
προγράμματος οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:30 ώστε να μην παρακωλύεται το παι-
δαγωγικό έργο του νηπιαγωγείου.  

Οι μαθητές/τριες δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη λήξη του ωραρίου. Αν παρουσια-
στεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ε-
νημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο 
σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν κά-
ποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μα-
θημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τους εκπαιδευτικούς και να συμπληρώσει σχετικό 
έντυπο όπου θα αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση).  

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθη-
τριών, παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία 
αποχώρησης. Σε περίπτωση παραλαβής των μαθητών πέρα των δηλωθέντων προσώπων 
χρειάζεται έγκαιρη ενημέρωση των εκπαιδευτικών. Τα παιδιά δεν παραλαμβάνονται από 
ανήλικα πρόσωπα. 

Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο δύναται να τροποποιήσει τη δια-
δικασία προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθη-
τών στις καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών. 
 
III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου  
 

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλί-
ους του ΥΠΑΙΘΑ, εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της Προϊσταμένης του 
Νηπιαγωγείου και υποβάλλεται προς έγκριση στην Προϊσταμένη εκπαιδευτικών θεμάτων της 
Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

 
 

 

 
 
Ι. Φοίτηση  
 

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική κι εποπτεύεται από την εκπαιδευτικό της 
τάξης, η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες κι από την Προϊσταμένη που τις καταχω-

ρεί στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘΑ. Η ανελλιπής φοίτηση του παιδιού αποτελεί βασι-
κή προϋπόθεση τόσο για την ομαλή προσαρμογή του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και για την 
απρόσκοπτη παρακολούθηση του προγράμματος δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου.  Την ου-

  3. Σχολική και κοινωνική ζωή 
 



σιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των 
μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 
        Οι μαθητές/τριες απουσιάζουν από το Νηπιαγωγείο μόνο για σοβαρούς λόγους. Οι 
γονείς οφείλουν να ενημερώνουν τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος για την απουσία του 

παιδιού. Σε περίπτωση μακρόχρονης ασθένειας ενημερώνεται το Νηπιαγωγείο και 

προσκομίζεται ιατρική βεβαίωση. Υπάρχει το όριο των εκατό απουσιών, πέραν των 
οποίων επαναλαμβάνεται η φοίτηση του μαθητή/τριας. 

Επανάληψη φοίτησης στο νηπιαγωγείο για ένα έτος γίνεται όταν διαπιστώνεται από 

ιατροπαιδαγωγική υπηρεσία, ΚΕΔΑΣΥ ή την Σύμβουλο Εκπαίδευσης ΠΕ60 ότι το νήπιο 
παρουσιάζει σοβαρές δυσκολίες για να παρακολουθήσει τα μαθήματα της Α’ τάξης του 

δημοτικού και εφόσον οι γονείς το επιθυμούν. 

II. Σχολικοί χώροι 
 

Ένας από τους στόχους του Νηπιαγωγείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευ-

θύνης στους μαθητές/τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντη-
ρημένοι χώροι αιθουσών, αύλειου χώρου, σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περι-
βάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Ο σε-
βασμός στα περιουσιακά στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το 
φυσικό περιβάλλον του, αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 
Τεράστια συμβολή σε αυτό έχει η υπεύθυνη καθαριότητας του Νηπιαγωγείου.  

 
III. Διάλειμμα 
 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/τριες βγαίνουν στην αυλή, όπως έχει καθο-
ριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τις εκπαιδευτι-
κούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών.  

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές 
και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 
αντιμετωπίζουν απευθύνονται στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. Κατά τη 
διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να 
συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του 
προαύλιου χώρου. 

 
IV. Σχολικό πρόγραμμα 
 

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη ζωή του παιδιού για την 
προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. Οι μαθητές/τριες συμμετέχουν ενεργά στην κα-
θημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. Μαθαίνουν να συνεργάζονται, να δημιουργούν, να αλληλε-
πιδρούν, να αυτενεργούν και να είναι υπεύθυνοι. Πρωταρχικό ρόλο στην όλη διαδικασία έχει το 
παιχνίδι.  
      Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθούμε έχει καθοριστεί με όσα περιλαμβά-
νει το Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών, το Νέο Αναλυτικό Πρόγραμμα και 
το Πρόγραμμα σπουδών για την Προσχολική Εκπαίδευση (2021), με στόχο την ανάδειξη των δι-
επιστημονικών συνδέσεων και την ενίσχυση της διαθεματικής ενιαιοποίησης. Οι ικανότητες του 
21ου αιώνα βρίσκονται στον πυρήνα του Προγράμματος Σπουδών του νηπιαγωγείου και δια-
τρέχουν όλα τα Θεματικά Πεδία και τις Θεματικές Ενότητές του. Αν και η ανάπτυξη των ικανοτή-



των έχει μία διά βίου προοπτική, η καλλιέργειά τους από την προσχολική ηλικία ενέχει σημαντι-
κά πλεονεκτήματα για τη μετέπειτα εδραίωσή τους, εξαιτίας της σημασίας των πρώιμων μαθη-
σιακών εμπειριών για την επιτυχημένη πορεία του παιδιού (ΦΕΚ 687, τεύχος β΄ 10/2/2023).  

       Από το σχ. έτος 2021-22 υλοποιούνται Εργαστήρια Δεξιοτήτων σε 4 θεματικές ενότητες: α) 
Ζω καλύτερα - Ευ ζην, β) Φροντίζω το περιβάλλον, γ) Ενδιαφέρομαι και ενεργώ-
 Κοινωνική συναίσθηση και ευθύνη και δ) Δημιουργώ και καινοτομώ- Δημιουργική σκέψη και 
καινοτομία. Σκοπός τους είναι να καλλιεργήσουν δεξιότητες και ικανότητες απαραίτητες για την 
ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των παιδιών. 

        Επί-
σης, εισάγονται τα Αγγλικά στο νηπιαγωγείο, τα οποία υλοποιούνται από εκπαιδευτικό Αγγλικής
 σε συνεργασία με τη νηπιαγωγό τάξης. 

Δράσεις  
        Δράσεις – Προγράμματα εκπονούνται κατά τη διάρκεια της χρονιάς βασιζόμενα πάντα στις 
κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των παιδιών. Έχουν διεπιστημονικό/ διαθεματικό και βιωματικό 
χαρακτήρα κι ενθαρρύνουν τη διερεύνηση και την συνεργασία. Υλοποιούνται δράσεις εντός ή 
εκτός νηπιαγωγείου για θέματα όπως : Σχολικός Εκφοβισμός, Ημέρα Σχολικού Αθλητισμού, Η-
μέρα Ατόμων με αναπηρία, Ημέρα Υπαίθριας τάξης κλπ. είτε σε συνεργασία με άλλους φορείς.  
Αποσκοπούν στη σύνδεση της σχολικής και κοινωνικής ζωής, στον εμπλουτισμό του περιεχομέ-
νου των προγραμμάτων σπουδών, στην ανάπτυξη γνωστικών δεξιοτήτων, στην απόκτηση δεξιο-
τήτων πρακτικής ζωής, τεχνολογικών δεξιοτήτων, στην αισθητική καλλιέργεια, στην έκφραση 
της δημιουργικότητας, στη συνεργατικότητα, στην ανάπτυξη της αυτονομίας και της υπευθυνό-
τητας και στην ευαισθητοποίηση των παιδιών σε κοινωνικά και περιβαλλοντικά θέματα. 

Από το σχολικό έτος 2022-23, το νηπιαγωγείο μας ανήκει στο διεθνές δίκτυο περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης «Οικολογικά σχολεία». Το σχολικό έτος 2023-24 συμμετέχει στο εθνικό θεματικό 
δίκτυο: «Παιδεία στα Μέσα: τηλεόραση, διαδίκτυο, κινηματογράφος» 

Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα 
προγράμματα καλό είναι να γίνονται με ιδέες κι ευθύνη των ίδιων των παιδιών, έτσι ώστε να 
αισθάνονται υπεύθυνα και ν’ αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδια-
φέροντά τους και το ταλέντο τους (Υ. Α. Αριθμ. 13423/ΓΔ4/2021 ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021). 

Δανειστική Βιβλιοθήκη 

       Στο νηπιαγωγείο μας λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη. Κάθε μαθητής δανείζεται ένα βι-
βλίο κάθε Παρασκευή και υποχρεούται να το επιστρέψει έως την ερχόμενη Δευτέρα. Ο μαθητής 
που δεν έχει επιστρέψει το βιβλίο του δεν μπορεί να δανειστεί άλλο, μέχρι την επιστροφή του 
προηγούμενου. Τα δανειζόμενα βιβλία - παραμύθια της Βιβλιοθήκης θα πρέπει να επιστρέφο-
νται εγκαίρως και σε καλή κατάσταση. 

Διδακτικές επισκέψεις 

       Το σχολικό πρόγραμμα προεκτείνεται και συμπληρώνεται με διδακτικές επισκέψεις σε 
Μουσεία, θέατρα, πολυχώρους, είτε σε αντίστοιχες εκδηλώσεις - δραστηριότητες  στον χώρο 
του Νηπιαγωγείου, στις οποίες η συμμετοχή των μαθητών - τριών είναι προαιρετική. 



Και στις δύο περιπτώσεις τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο, ενώ θα υπάρχει 
έγκαιρη ενημέρωση, προς τους γονείς και γραπτή έγκρισή τους. Οι μαθητές που δεν παίρνουν 
μέρος στις εξόδους από το σχολείο, παραμένουν στην οικία τους.  
 
V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 
 
Η Προϊσταμένη  

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκό-
ντων/διδασκουσών και των μαθητών/τριών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους εκπαι-
δευτικούς, για την ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

 Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο με τη συμβολή όλων των 
εμπλεκομένων, εκπαιδευτικών, γονέων και μαθητών/τριών. 

 Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυ-
κλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και τις αρμοδιότητες του 
Συλλόγου Διδασκόντων.  

 Λαμβάνει μέριμνα για την επικοινωνία με τους φορείς και τις υπηρεσίες του Δήμου για την 
αντικατάσταση φθορών και την καλή λειτουργικότητα των σχολικών χώρων 

 Ανακοινώνει μόλις λάβει γνώση, για την αξιόποινη πράξη της ενδοοικογενειακής βίας, στον 
αρμόδιο εισαγγελέα, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 37 του Κώδι-
κα Ποινικής Δικονομίας, ή στην πλησιέστερη αστυνομική αρχή. 
 
Οι εκπαιδευτικοί  

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, εφαρμόζοντας 
σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των 
μαθητών/μαθητριών και λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες που επηρεάζουν την 
πρόοδο και τη συμπεριφορά τους.  

 Συνεργάζονται με την  Προϊσταμένη, τον Σύλλογο Διδασκόντων, τους γονείς και τα αρμόδια 
Στελέχη Εκπαίδευσης για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συ-
μπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών. 

  Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού σχολικού κλίματος.  Καλλι-
εργούν και εμπνέουν στους μαθητές, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφο-
ρά, αλληλεγγύη και συλλογικότητα. 

 Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής προκειμένου να υποστηριχθούν οι μα-
θητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι οικογένειές τους. 

 Ενημερώνονται για τις εγκυκλίους και φροντίζουν για την εφαρμογή τους. Συμμετέχουν στον 
προγραμματισμό του εκπαιδευτικού έργου της σχολικής μονάδας και στις συνεδριάσεις του 
Συλλόγου Διδασκόντων. Αναλαμβάνουν εξωδιδακτικές εργασίες του σχολείου, συμβάλλοντας 
έτσι έμπρακτα στη συλλογική λειτουργία του.  

 Προσέρχονται στο σχολείο έγκαιρα, εφαρμόζουν το ωρολόγιο πρόγραμμα, καταγράφουν κα-
θημερινά τις απουσίες των μαθητών, λαμβάνουν μέρος στις εκδηλώσεις του σχολείου και ανα-
λαμβάνουν πρωτοβουλίες και αρμοδιότητες για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

 Σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης απουσίας τους από το σχολείο ενημερώνουν έγκαιρα τη 
Διεύθυνση του σχολείου. 

  Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής μέσω 
των διάφορων μορφών επιμόρφωσης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμέ-
νης εκπαίδευσης. 



 Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών επιτηρώντας τους κατά την είσοδο, τα διαλείμμα-
τα, την παραμονή και την αποχώρησή τους από το σχολείο.  Επιμελούνται την καθαριότητα του 
σχολικού χώρου και ότι άλλο σχετίζεται με την υγιεινή και την ασφάλεια των μαθητών.  

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης 
επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, για την αποτελεσματικότερη 
επίλυση των προβλημάτων που παρουσιάζονται και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη συ-
μπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους.  

 Σε περίπτωση που η συμπεριφορά (γνωστική, κινητική, κοινωνική, συναισθηματική, προβλή-
ματα λόγου) των νηπίων χρήζει διάγνωσης/υποστήριξης από ειδικούς επιστήμονες, οι εκπαι-
δευτικοί κατευθύνουν/συμβουλεύουν τους γονείς/κηδεμόνες για την καλύτερη και αποτελε-
σματικότερη παροχή βοήθειας προς αυτούς. 

 Εκπαιδευτικός ή μέλος του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) ή του Ειδικού Βοηθη-
τικού Προσωπικού (Ε.Β.Π.) της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, ο οποίος, κατά την εκτέλεση των 
καθηκόντων του, με οποιονδήποτε τρόπο πληροφορείται ή διαπιστώνει ότι έχει διαπραχθεί σε 
βάρος μαθητή έγκλημα ενδοοικογενειακής βίας, ενημερώνει, χωρίς καθυστέρηση, τον διευθυ-
ντή της σχολικής μονάδας 
 
Οι μαθητές/μαθήτριες  
 Οφείλουν να επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότη-
τας  
 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά συν 
διαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία.  
 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που 
τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή.  

 Προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον για την 
υλική περιουσία του σχολείου.  

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση χαρτιού και άλλων 
υλικών. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική). 
Σε περιπτώσεις αδυναμίας  λύσης του προβλήματος, απευθύνονται στην υπεύθυνη εκπαιδευτι-
κό.  

 Δεν επιτρέπεται να φέρνουν παιχνίδια ή άλλα προσωπικά αντικείμενα από το σπίτι, παρά μό-
νο κατόπιν συνεννόησης με την εκπαιδευτικό της τάξης. 
 
Γονείς και κηδεμόνες  
 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν 
σε περίπτωση απουσίας του. 

 Αν ένα παιδί υποβάλλεται σε κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν έχει ευαι-
σθησία/αλλεργία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε κάτι άλλο, οι γονείς ενημερώνουν για 
το θέμα αυτό τη νηπιαγωγό. 

  Φροντίζουν ώστε το παιδί να μπορεί να αυτοεξυπηρετείται. 

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να ενημερώνο-
νται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου.  

 Συνεργάζονται αρμονικά με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που 
αφορούν τους μαθητές/τριες.  

 Οι γονείς οφείλουν να συμμετέχουν στις κοινές παιδαγωγικές συναντήσεις γονέων και εκπαι-
δευτικών που οργανώνονται από το Νηπιαγωγείο και θεωρούνται απαραίτητες, με σκοπό την 



ενημέρωσή τους για το παιδαγωγικό έργο του Νηπιαγωγείου και για τη γενικότερη συμπεριφο-
ρά και πρόοδο των παιδιών τους. 

 Κανένας γονέας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί ή να επιπλήττει κανένα παιδί στο χώρο του 
σχολείου. Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί, προβληματίζει ή ενοχλεί τους γονείς 
σε σχολικό επίπεδο, θα πρέπει να το συζητούν με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και στη συνέχεια - 
αν δεν επιλυθεί - με την Προϊσταμένη. 

  Αντιθέσεις ή διαφωνίες μεταξύ γονέων δεν λύνονται στο χώρο του σχολείου. Σε περίπτωση 
που υπάρχει οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσαρέσκεια μεταξύ γονέων σε σχολικό επίπεδο απευ-
θύνονται στους εκπαιδευτικούς  ή στην Προϊσταμένη του σχολείου. 

 Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα έγ-
γραφα (π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεύθυνες Δηλώσεις, κ.ά.) που τους ζητούνται 
από το σχολείο. 

  Επιπλέον να ενημερώνουν  και να προσκομίζουν σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ει-
δικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότη-
τες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επη-
ρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του 
σχολείου. Σε περίπτωση διεζευγμένων γονέων να ενημερώνουν σχετικά με το ποιος από τους 
δύο γονείς έχει την επιμέλεια του παιδιού. 
 
 
VI. Παιδαγωγικός έλεγχος 
 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο νηπιαγωγείο αποτελούν αντικείμενο συνερ-
γασίας των γονέων/κηδεμόνων με την εκπαιδευτικό της τάξης, την Προϊσταμένη της σχολικής 
μονάδας, το Σύλλογο Διδασκόντων και τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης ΠΕ60, προκειμένου να υπάρ-
ξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν 
από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικό-
τητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.  

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπερι-
φορά των παιδιών τους. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα ανα-
γκαία και επιβεβλημένη. 

 
Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού 
          Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος με την ισότιμη συμμετοχή των μαθητών, το σε-
βασμό και τη δημοκρατική συμπεριφορά μέσα από οργανωμένες θεματικές αποτελεί σημα-
ντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, εξανα-
γκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίμα-
τος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνε ρ-
γασίας σχολείου-οικογένειας, η προώθηση της συνεργασίας σχολείου με Φορείς όπου κρί-
νεται σκόπιμο. Οι νηπιαγωγοί συνεργάζονται με τους γονείς και κηδεμόνες για την καλύτερη 
δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση πιθανών φαινομένων αποκλίνουσας συμπεριφοράς.  

 

 
 VII. Άλλα θέματα 
 
Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαι-



ολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το ο-
ποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 
Αδιαθεσία μαθητών/μαθητριών 

Σε περίπτωση που ένα νήπιο, κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο σχολείο, δηλώσει 
αδιαθεσία, απομακρύνεται από την τάξη κι ενημερώνεται τηλεφωνικά ο γονέας/κηδεμόνας του 
για την άμεση προσέλευση και  παραλαβή του παιδιού του. 
         Απαγορεύεται η χορήγηση φαρμάκων από τους νηπιαγωγούς, όπως ορίζει σχετική νομο-
θεσία. 

 
Ενδυμασία  

Ενδείκνυται τα παιδιά να φορούν άνετα ρούχα, χωρίς ζώνες και κουμπιά και παπούτσια με 
εύκολο κούμπωμα που τους επιτρέπουν να κινούνται άνετα στο χώρο του νηπιαγωγείου. Καλό 
είναι να υπάρχει μια αλλαξιά ρούχα στην τσάντα τους  για περίπτωση έκτακτης ανάγκης και να 
μη παίρνουν μαζί τους είδη αξίας. 
  
 Τσάντα Νηπιαγωγείου 

Κάθε παιδί θα πρέπει, από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του μία σχολική 
τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει καθημερινά:  
 Μια μικρή πετσέτα φαγητού  
 Δεκατιανό το οποίο καλό είναι να περιλαμβάνει υγιεινές τροφές 
 Μωρομάντηλα 
 Ένα  ποτηράκι/παγουράκι  
Για τα παιδιά του ολοήμερου 

Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέ-
ων/κηδεμόνων τους.  

Κάθε παιδί θα πρέπει, να έχει στην τσάντα του καθημερινά: 
   Μπολάκι μικρό μεταλλικό (κατάλληλο για ηλεκτρικό φούρνο) με το  γεύμα του, πιρουνά-
κι ή κουταλάκι. Εάν υπάρχει σαλάτα σε ξεχωριστό μπολ. Στα μπολάκια πρέπει να αναγράφε-
ται το όνομα του παιδιού. 
Η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές 
και τις μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία 
του γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή 
στους μαθητές μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης. 
 
Ονομαστικές εορτές – γενέθλια 
      Κατά τις ονομαστικές γιορτές και τις ημέρες των γενεθλίων των νηπίων προτείνονται α-
τομικά γλυκά για τα παιδιά, που παραδίδονται με το σχόλασμα, έτσι ώστε να αποφασίσουν οι 
γονείς για την χορήγησή τους.  
 
Χρήση εικόνων και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες 

 Δεν επιτρέπεται στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να αναρτήσουν φωτογραφίες 
ή βίντεο στο διαδίκτυο από σχολικές δραστηριότητες των παιδιών ή από διάφορες εκδηλώ-
σεις του σχολείου. Εικόνες από σχολικές δραστηριότητες των παιδιών μπορεί να δοθούν 
από τους εκπαιδευτικούς σε ψηφιακή μορφή και θα γίνονται μόνο μετά την ενυπόγραφη 
έγκριση των γονέων για την προστασία των προσωπικών δεδομένων των νηπίων.  
 
 

 
4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

 



 
 
Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 

Το σχολείο αποδίδει μεγάλη σημασία στην επικοινωνία και την εποικοδομητική συνεργασία 
με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται 
από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Η συνεργα-
σία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών στηρίζεται στον αμοιβαίο σεβασμό και τη 
σοβαρότητα που θα πρέπει να επιδεικνύεται εκατέρωθεν απέναντι στο χώρο του σχολείου και 
το λειτούργημα που επιτελείται σε αυτόν. 

Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στην εκπαιδευτικό της τά-
ξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στην 
Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 
 
ΙI. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς προγραμμα-
τίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων (εκτός διδακτικού και εντός εργασιακού ω-
ραρίου):  

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφο-
ρούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.  

 Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από την εκπαιδευτικό του τμήματος 

 Κάθε φορά που η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση.  

 Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου πραγματοποιείται παιδα-
γωγική συνάντηση της εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθη-
τών/μαθητριών, προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους.  

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμε-
νες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.  

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να ε-
νημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα ι-
σχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενη-
μερωτικών σημειωμάτων. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να επισκέπτονται τακτικά την 
ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, να αξιοποιούν κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχε-
ται από το Νηπιαγωγείο και να ενημερώνονται για τα θέματα του Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γο-
νείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα 
που έχουν εξουσιοδοτήσει να απαντούν στο τηλέφωνο και να είναι άμεσα διαθέσιμοι. 

Οι γονείς/κηδεμόνες για οτιδήποτε έκτακτο αφορά το παιδί ενημερώνουν το πρωί τις εκ-
παιδευτικούς. Μπορούν επίσης να επικοινωνήσουν τηλεφωνικά με την Προϊσταμένη του σχο-
λείου 12:15-13:00 ή ηλεκτρονικά στο email του σχολείου. 
Τηλέφωνο: 2744064511 
E–mail: mail@2nip-loutr.kor.sch.gr 
 

III. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
Στο νηπιαγωγείο μας δεν υπάρχει Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων. 

 
IV. Η σημασία της συνέργειας όλων  

Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύ-
μπραξη όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας − μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, 
Προϊσταμένης, Γονέων/ κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης − προκειμένου 
να επιτύχει στην αποστολή του. 
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Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
      Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συ-
νέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας 
και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότη-
τας έναντι των κινδύνων αυτών.  
      Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως με την ανάγκη εκπό-
νησης ενός σχεδίου διαχείρισής της. Τα κρίσιμα συμβάντα χρήζουν έγκαιρων και έγκυρων ενερ-
γειών ανταπόκρισης. Η έγγραφη και οργανωμένη αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο σχολικής μο-
νάδας, συνιστά το πρωτόκολλο - σχέδιο διαχείρισης κρίσεων. Τα οφέλη ενός τέτοιου σχεδίου 
έγκεινται στη διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας και της ψυχικής υγείας του ανθρώπινου 
δυναμικού του σχολείου:  
Οι φάσεις του σχεδίου υλοποίησης της διαχείρισης κρίσεων είναι οι εξής:  

1. Προσδιορισμός της κρίσης - γεγονότος (π.χ. πλημμύρα, πυρκαγιά).  
2. Επίπεδο αντιμετώπισης.  
3. Ειδοποίηση - ενημέρωση όσων εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της κρίσης.  
4. Επιλογή τρόπου και πλαισίου ενημέρωσης των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, των 
γονέων και κηδεμόνων.  
5. Αξιολόγηση διαχείρισης της κρίσης.  

Στην κατεύθυνση αυτή, έχει δημιουργηθεί μια Ομάδα Διαμόρφωσης Σχεδίου Αντιμετώπι-
σης Κρίσεων από τον Σύλλογο Διδασκόντων με επικεφαλή την Προϊσταμένη και έχει αναπτυχθεί 
ένα γενικό σχέδιο προετοιμασίας του σχολείου για την αντιμετώπιση κρίσεων. Για την προστα-
σία από σεισμούς, πυρκαγιές και  άλλα ακραία καιρικά φαινόμενα επικαιροποιήθηκαν τα αντί-
στοιχα Σχέδια Μνημονίων Ενεργειών για τη διαχείριση Σεισμικού Κινδύνου αλλά και πυρκαγιών 
και άλλων ακραίων καιρικών φαινομένων, τεχνολογικών καταστροφών και ΧΒΡΠ περιστατικών, 
στην αρχή της σχολικής χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του 
σχολικού έτους.  

Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει 
σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων ανα-
γκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης, ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασι-
κούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

 Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές/τριες παραδίδονται μόνο στους γο-
νείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για την 
παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα.  

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες οφείλουν να συμμορφώ-
νονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φο-
ρείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη 
λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 
 
Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 
Ο προαύλιος χώρος, στην πίσω πλευρά του νηπιαγωγείου. 
 
Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών  

 5. Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους 
 



Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο δι-
αφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

 
 
 

 
 
 
Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου 
(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο 
σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του 
Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πε-
τύχει τους στόχους του.  

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον 
Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκό-
ντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομο-
θεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.  

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, 
έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου. 

 

                                                                                                   
                                                        
 

      

                                                                                      Εγκρίνεται 

Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ60 (έχει την παιδαγω-
γική ευθύνη του σχολείου) 

 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

Διευθυντής  Εκπαίδευσης 

 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

  

  6. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας - Διαδικασίες διασφάλισης  

        της εφαρμογής του 
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